

# “一带一路”国际合作高峰论坛举行圆桌峰会

(上接第1版)

第二,支持加强经济政策协调和发展战略对接,努力实现协同发展。各方同意加强经济、金融、贸易、投资等领域宏观政策协调;支持构建开放型世界经济,推动自由贸易区建设,促进贸易和投资自由化便利化;有效对接发展战略及合作规划,优势互补,协同并进;重视创新发展,培育新产业、新业态、新模式,挖掘增长新动力。

第三,推动各领域务实合作不断取得新成果。各方决定继续把互联互通作为重点,打造基础设施联通网络;继续积极推进经济走廊建设,推动实体经济更好更快发展;重视投资和融资合作,支持扩大相互金融市场开放,努力构建稳定、可持续、风险可控的金融保障体系。

第四,架设各国民间交往的桥梁。各方愿探讨多层次、宽领域的人文合作,营造多元互动、百花齐放的人文交流局面;加强环境保护,应对气候变化、反腐败等领域合作,便利人员往来。

第五,坚信“一带一路”建设是开放包容的发展平台,各国都是平等的参与者、贡献者、受益者。

习近平指出,各方将坚持共商、共建、共享原则,相互尊重、民主协商、共同决策。历史总是伴随着人们追求美好生活的脚步向前发展的。回首两千多年前,我们的先辈们正是迈着这样的脚步,靠着坚韧不拔的进取精神,开辟出联通亚欧大陆的丝绸之路。今天,“一带一路”建设把沿线各国人民紧密联系在一起,让各国人民更好共享发展成果。我们要勇于担当,开拓进取,用实实在在的行动,推动“一

带一路”建设合作不断取得新进展,为构建人类命运共同体注入强劲动力。

习近平宣布,中国将于2019年举办第二届“一带一路”国际合作高峰论坛会议情况和主要成果。习近平指出,这是国际社会围绕“一带一路”建设举行的一次高规格盛会。会议传递出各方合力推进“一带一路”建设合作、携手构建人类命运共同体的积极信号。我们希望把自身发展和世界共同发展结合起来,明确了“一带一路”建设合作的目标和方向。我们将传承丝绸之路精神,致力于合作共赢。我们将继续加强政策协调和发展战略对接,形成协同发展的合力。我们规划了合作路线图,确定了重点合作领域和行动路径。我们以高峰论坛为平台推进务实合作,取得一系列积极成果。

习近平强调,推进“一带一路”建设,共同应对世界经济当前面临的挑战,符合我们的共同利益。我们有理由对“一带一路”建设前景充满信心。同时,“一带一路”建设是长期工程,前方的路还很长,需要各方携手合作,不断取得实实在在的成果。相信在各方共同努力下,“一带一路”一定能够建设成为和平之路、繁荣之路、开放之路、创新之路、文明之路。

当天中午,习近平同与会领导人和国际组织负责人以国际会议中心“汉唐飞扬”主建筑为背景集体合影。

王沪宁、汪洋、栗战书、杨洁篪等参加上述活动。

■新华社评论员

有志者事竟成,众行者能致远。共商“一带一路”建设,是历史潮流的延续,也是面向未来的正确抉择。

在“一带一路”国际合作高峰论坛开幕式上的演讲中,习近平主席顺应和平发展时代潮流,以创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念为引领,从建成和平之路、繁荣之路、开放之路、创新之路、文明之路,擘画了“一带一路”建设的美好愿景和前进方向,具有重大而深远的意义。

没有和平就没有发展,要将“一带一路”建成和平之路。利莫大于治,害莫大于乱。“一带一路”建设承载着人类对和平安宁的期盼,没有和平的环境,一切无从谈起。

古丝绸之路沿线地区曾经是“流淌着牛奶与蜂蜜的地方”,如今很多地方却成了冲突动荡和危机挑战的代名词。这种状况不能再持续下去,和平的基础需要不断夯实。构建以合作共赢为核心的新型国际关系,打造对话不对抗、结伴不结盟的伙伴关系,营造共建共享的安全格局,坚持公道正义,才能让各国人民守望相助,各国互尊互信,共同建设和平世界。

发展是解决一切问题的总钥匙,要将“一带一路”建成繁荣之路。“一带一路”建设承载着人类对共同发展的追求,打破发展瓶颈、缩小发展差距、共享发展成果,是各国面临的艰巨任务。“穷则变,变则通,通则久”,抓住产业这一经济之本,畅通金融这一经济血脉,推动陆上、海上、天上、网

上四位一体设施联通,就能充分释放各国发展潜力,实现经济大融合、发展大联动、成果大共享,打造甘苦与共、命运相连的发展共同体。

开放带来进步,封闭导致落后,要将“一带一路”建成开放之路。“河海不择细流,故能就其深”。古丝绸之路,发轫于开放,通达于开放,繁盛于开放。今天,我们更需以开放为导向,弘扬开放包容的精神,着力打造开放型合作平台,促进贸易和投资自由化便利化,着力解决发展失衡、治理困境、数字鸿沟、分配差距等问题,实现世界经济再平衡,建设开放、包容、普惠、平衡、共赢的全球经济。

创新是推动发展的重要力量,要将“一带一路”建成创新之

路。“一带一路”建设本身就是一个创举,搞好“一带一路”建设也要向创新要动力。从坚持创新驱动发展,加强在数字经济、人工智能、纳米技术、量子计算机等前沿领域合作,到践行绿色发展的新理念,加强生态环保合作,创新的领域非常广泛,创新的需求更加迫切。优化创新环境,集聚创新资源,必将激发沿线各国人民的创新活力,为各国青年拓展创业空间,为“一带一路”建设注入不竭动力。

互学互鉴才能促进共同进步,要将“一带一路”建成文明之路。“志合者,不以山海为远。”文明因多样而精彩,因交流而升华。“一带一路”建设汲取历史经验教训,展现了全新的文明观——以文明交流超越文明隔阂、文明互鉴超越文明冲突、文明共存超越文明优越。建立多层次人文合作机制,搭建更多合作平台,开辟更多合作渠道,推动各种文明互学互鉴,必将让这条文明之路越走越宽广,让人类文明更加绚烂多彩。

就在高峰论坛开幕前夕,又有7个意向成员获准加入亚投行,使其成员总数扩大到77个,再次彰显“一带一路”倡议的强大吸引力和感召力。“立天下之正位,行天下之大道”,我们正走在一条充满希望的道路上。沿着这条造福世界、造福人民的阳光大道相向而行、携手奋进,人类终能迎来道路相连、美美与共的那一天,伟大的事业必将像古丝绸之路一样流传久远、万古长青。

新华社北京5月15日电

## 国家统计局: 4月经济保持稳中向好发展态势

新华社北京5月15日电 国家统计局新闻发言人邢志宏15日介绍,4月,生产领域稳定增长,市场需求不断扩大,国民经济继续保持总体平稳、稳中向好的发展态势。

邢志宏当日在国务院新闻办举行的新闻发布会上介绍,4月,

全国规模以上工业增加值同比增长6.5%,增速比上月回落1.1个百分点,比上年同期加快0.5个百分点;服务业生产指数同比增长8.1%,增速比上月回落0.2个百分点,今年以来一直保持在8%以上较高水平。

与此同时,投资和消费保持

平稳。国家统计局当日发布的数据显示,今年1月至4月,全国固定资产投资同比增长8.9%,增速比1月至3月回落0.3个百分点。其中,民间投资同比增长6.9%,占全部投资的比重为61%。

房地产方面,1月至4月,全

国房地产业开发投资同比增长9.3%,增速比1月至3月加快0.2个百分点,比上年同期加快0.6个百分点。

“总的来看,4月份经济运行延续了稳中向好的态势,积极因素继续增加。但也要看到,国内外环境依然复杂多变,结构性矛盾尚未根本缓解,一些新情况新问题需要密切关注。”邢志宏说。

## 富春江船闸过闸量 突破百万吨

新船闸比老船闸的吞吐量足足增长了50余倍

本报讯 记者羊茉江报道 自3月15日富春江新船闸投入运营以来,过闸船舶数量持续攀升。统计数据显示,截至5月11日,富春江船闸过闸船舶数量已达2178艘,累计运量102344吨,突破百万吨。

富春江船闸是在原有老船闸基础上改建而成的,闸室主体长300米、宽23米、门槛水深4.5米。

相比老船闸,新的船闸最多可同时容纳10—12条(艘)500—1000吨级的船舶同

时过闸,每年吞吐量可以达2500万到3200万吨,比老船闸的吞吐量足足增长了50余倍,大大提高了船闸的效率。

“富春江船闸具有国内先进的通航和管理设施,它的建成使用大大提高了船舶通过能力和船舶等级标准,改善了通航条件,改变了浙西地区大宗物资运输单纯依靠铁路的局面。”同时,也将吸引金华、衢州地区产业沿江布局,形成以水运经济为龙头的沿江经济带,促进浙西地区城市的经济发展。

## “极岛”光明守护者

舟山供电蒋海云获“全国五一劳动奖章”“省劳模”双奖

日前,国网舟山供电公司蒋海云获“全国五一劳动奖章”的同时又获“浙江省劳动模范”称号。

蒋海云现任国网舟山供电公司朱家尖供电所副所长、东极供电服务站站长。作为一名驻守海岛一线的党员干部,蒋海云用30余年始终如一的坚守,全心全意的服务树立了党员言行的标杆。

2009年9月,蒋海云带队来到偏

远海岛东极建设电网。自那以后,蒋海云便扎根在这“极偏远小岛”,守护它的光明,不断地为住在岛上的百姓带去电力新变化。

从整个岛仅靠柴油机组发电到如今即将实现与大陆电网联网,蒋海云一步一个脚印做着“极岛”光明的守护者。

在承担守护东极电网重任的同时,蒋海云还热心服务当地百姓群

众。8年来,他让孤悬外岛的2000余人享受到了“保姆式”的优质供电服务,成为留守老人免费的“家庭电工”,东极岛上的渔民亲切地称他为“光明卫士”。蒋海云可谓是当代“庙子湖精神”的践行者,忠实地戍卫着祖国东海之滨的光明事业,守护一个国家电网人的庄严承诺,发扬国企脊梁精神。

张海霞 王佳乐

## 庆元:打造全域“森林公园”

今年,庆元县被浙江省关注森林组委会正式授予“浙江省森林城市”称号。“浙江省森林城市”是目前全省城市生态绿化建设方面的最高评价,是最具有权威性、最反映城市生态建设整体水平的荣誉称号。

一直以来,庆元县委、县政府深

入贯彻落实习近平总书记“绿水青山就是金山银山”重要论断,从庆元实际出发,发挥生态优势,注重山区特色。林业行政主管部门对林业生态建设高度重视,创森工作成绩斐然。城市建设区林木覆盖率达到30.7%,人均公共绿地面积达到10.9平方米,乔木树种比重达70%;

叶星宇

## 文明劝导上街头

为提高市民的文明道德素质,助力全国文明城市创建,日前,义乌市执法局福田大队组织部分社会志愿者,与执法队员一起走上街头开展文明劝导活动。活动当天,执法队员和社会志愿者们一边向路人和沿街商家发放宣传资料,一边对占道经营、乱倒垃圾、乱停车、乱张贴等各种不文明行为进行劝导。

丁美琴



## 传承红色基因 缅怀革命先烈

日前,国网乐清市供电公司老年电视大学与退管会一起组织老年学员60余人参观温岭市江厦潮汐电站和红十三军二师烈士陵园等地,让老年大学生们接受爱国主义红色教育,了解温岭市的人文、风情景观。

据资料介绍,1930年初夏,中国工农红军第十三军在党中央的直接

领导下创建,是当时中央正式编入序列的全国十四支正规红军之一,由三个师组成,其中第二师以“温岭根”游击队为基础发展壮大起来,活动范围遍及温岭、玉环、乐清、平阳、天台等地,是红十三军历时最长、活动最广的一支革命武装力量,声势威震浙南,沉重打击了当地国民党反动派和封建豪绅势力,宣传了党

和红军的主张,播下了革命种子。乐清公司老年电视大学的学员在红十三军二师烈士陵园缅怀了革命先烈,纷纷表示要不忘初心,传承红色基因,发挥余热。学员们还参观了温岭市右夫人景区、东辉公园、锦屏公园、江厦潮汐电站等地,领略了该市近年来城市建设的魅力,受益匪浅。

卢明钿

## 全国首个智能宣导取证系统上线 绍兴越城区沿河洗涤启用“天眼”



提升问题处置的针对性、时效性。该系统试运行以来,仅长江西区域一个试点点位就累计进行智能宣导100余次,取得了较好的效果,也赢得了干部百姓的好评。原越城区老领导徐锡类同志说,与以前相比,现在沿河洗涤行为已少了许多,相信以后这河道会越来越清爽了。

柯华 顾庆良

## 权益保护在行动

金宏刚文

越城区综合行政执法局

局长卢山说,在河埠头安装监督“天眼”,一是既

能直接体现宣传劝导的功能,有效

减少沿河洗涤行为,又便于曝光取

证,有利于形成全社会共同参与监

督的良好氛围。二是有效提

高了行政执法效率,

河洗涤智能宣导取证系统,该系

统能智能识别人员进入河埠头的行

为,同步驱动广播进行治水护水宣

传及沿河洗

涤劝导,并进行拍照取证和存储视

频记录,为执法提供有效依据。

下一步,他们将在老城内22个重

点河埠头布设智能宣导取证系

统,同时积极跟

进执法,有效保证和进一步提升沿

河洗涤宣传劝导的效果。

越城区综合行政执法局副局

长卢山说,在河埠头边安装监督“天眼”,一是既

能直接体现宣传劝导的功能,有效

减少沿河洗涤行为,又便于曝光取

证,有利于形成全社会共同参与监

督的良好氛围。二是有效提

高了行政执法效率,

河洗涤智能宣导取证系统,该系

统能智能识别人员进入河埠头的行

为,同步驱动广播进行治水护水宣

传及沿河洗

涤劝导,并进行拍照取证和存储视

频记录,为执法提供有效依据。

下一步,他们将在老城内22个重

点河埠头布设智能宣导取证系

统,同时积极跟

进执法,有效保证和进一步提升沿

河洗涤宣传劝导的效果。

越城区综合行政执法局副局

长卢山说,在河埠头边安装监督“天眼”,一是既

能直接体现宣传劝导的功能,有效

减少沿河洗涤行为,又便于曝光取

证,有利于形成全社会共同参与监

督的良好氛围。二是有效提

高了行政执法效率,

河洗涤智能宣导取证系统,该系

统能智能识别人员进入河埠头的行

为,同步驱动广播进行治水护水宣

传及沿河洗

涤劝导,并进行拍照取证和存储视